

华北水利水电大学专家教授莅鹿作专题报告

本报讯 8月28日,华北水利水电大学建筑学院院长李虎带领有关专家教授莅临鹿邑,就城市规划建设作专题报告(如图)。县领导梁建松、李刚、付吉广、雷申、陆志杰、张丽娟、宋涛、侯自峰、闫家明、武卫东等出席报告会。

报告会上,李虎以《关于中小城市规划建设问题的几点思考》为题,分别从城市规划、建设、管理以谁为本,宽马路与窄马路的关系,从垃圾桶看城市文明程度,大城市还是小城市规划等四个方面,系统讲解了城市建设“以人为本、和谐为本”的规划理念。华北水利水电大学建筑学院城乡规划教研室主任吴怀静围绕《城市营造与城市设计》这一主题,对项目设计进行了详细阐述。

此次报告内容翔实、思路清晰,既有理论高度和宽广视野,又有实践深度和独到见解,对鹿邑县城市建设具有重要指导意义。报告会结束后,与会人员纷纷表示,在今后的工作中,一要认真做好对接,为规划设计服务好、保障好,争取把项目做成精品。二要提升标准,树立高标准就是最大的节约、低标准就是最大的浪费的理念。三要务实重干,继续保持扎实的工作作风,为打造地区副中心城市作出应有的贡献。

在家的县处级领导干部,县直单位负责人以及水利、住建、规划、市



政、老子文化产业园区等相关对接单位股级以上干部,四个办事处党委书记等300多人共同聆听了报告。

据了解,李虎现任华北水利水电大学建筑学院院长兼河南华北水利水电勘测设计有限公司常务副总经

理、国家一级注册建筑师、高级工程师、硕士生导师。吴怀静是华北水利水电大学建筑学院城乡规划教研室主任、讲师,南京师范大学区域规划专业硕士,全国注册城市规划师,主要从事城乡规划和乡镇设计教学以

及相关实践和研究工作,出版《河南省地域文化特色的历史古镇保护与转型研究》专著,主持和主要参与厅级以上科研项目、中小城镇规划设计10余项。

(李晓明 文/图)

开启校地合作 共谱水韵华章

□ 鹿课宣

“城市规划建设以什么为本?宽马路与窄马路的关系是怎样的?如何从垃圾桶看城市文明程度?是建大城市还是小城市?”8月28日,华北水利水电大学建筑学院院长李虎在鹿邑县城市规划建设专题报告会上,提出了目前城市规划建设中遇到的一些突出矛盾,与聆听报告的300多名党员干部一起分享自己多年的规划理念。

“李院长所作的专题报告,对我们制订城市规划具有很大的启发性和指导性。这都是校地合作给我们带来的好处。”县规划局副局长吴辉如是说。

一次不期而遇的邂逅

夏庄村是华北水利水电大学结对帮扶的一个贫困村,该校党委书记王清义每季度都要来夏庄村几次,与县、乡、村干部群众共话精准扶贫,助力该村困难群众早日脱贫。同时,他也想借机到老子故里领略一下古城厚重的文化底蕴,却因故一直未成功。

今年6月底,王清义再次来到夏庄村,在走访了多家贫困户后,天色已晚。受县委副书记付吉广再三相邀,王清义决定了却夙愿,到县城走走看看。当晚,王清义一行沿城区护城河、闫沟河边走边聊。当了解到鹿邑县仅城区及周边就有9条大小不同的河流、现已有或列入计划建设5个城心湖时,“老水利”王清义顿时来了兴致。

到太清宫探寻老子足迹、拾级老子君台三十三级台阶、穿行于游人如织

的街心公园、在涡河和惠济河两岸凝思……原本计划第二天上午就走的王清义,又在鹿邑县多待了一天。

意犹未尽的王清义还与县委书记梁建松就水资源开发利用、水生态构建、古建筑保护开发、老子文化与城市发展等交换了看法。

“咱们学校能不能利用大学的专业优势、学术优势、人才优势、创新优势,对鹿邑县地区副中心城市建设进行帮扶呢?”梁建松顺势提出了合作意向。

很快,二人一拍即合。

一场“智慧帮扶”的签约

华北水利水电大学是水利部与河南省共建,以河南省管理为主的高校,是河南省重点支持建设的骨干高校。该校缘水而生、因水而存、籍水而兴,伴随着新中国水利水电建设事业发展壮大,现已成为以水利电力为特色,工科为主干,理、工、管、农、经、文、法、艺等多学科协调发展的大学。

鹿邑县古称“鸣鹿”“仙源”“真源”,是老子(李耳)诞生地,2014年被确立为省直管县。历史上先后有八位皇帝到鹿邑拜祭老子,文学家苏东坡、欧阳修等曾到此游览朝圣,并留下了不朽的诗词篇章。现有中型以上河流35条。现存老子出生地太清宫遗址和老子讲学地明道宫遗址两处古迹,2001年批复为国家级重点文物保护单位,2006年申报成为国家4A级旅游景区。境内还有垓下古战场、虞姬墓、曹操封侯地(武平城)等12个旅游景点。

近年来,鹿邑县围绕“老子故里、

道家之源、道教祖庭、李姓之根”四张文化品牌,大力实施“产业兴城、文化立县”战略,秉承“老子立文、老子立事、老子立产、老子立城”发展理念,开展城区护城河、风景河、闫沟河等5条河流综合整治,陆续建成50个城区游园;启动了曲仁里老子文化产业园系列建设项目,着力打造历史文化旅游名县,规划建设“七带八景”,包括向礼官、陈抟故居、垓下文化园、惠济河生态园、涡河湿地公园、郑州大学老子学院(研究院)等30多个单体景点。

“老子文化是鹿邑最大的资源优势,把老子‘上善若水’、人与自然和谐发展等理念融入到城市规划设计建设之中,与全省百城建设提质工程融合推进,肯定能做出一篇好文章。”

县委副书记、代县长李刚说。

凡事预则立。7月14日,华北水利水电大学与鹿邑县委、县政府签署了“智慧帮扶”战略合作框架协议。双方以鹿邑县正在全力推进的城市建设提质工程、加快建设地区副中心城市为契合点,力求通过完善机制、深化内容、凝聚合力,共同构建联合攻关的人才高地、共享发展的民生福地、老子文化传承的前沿领地,为高校借助优势资源帮扶县域经济发展探索校地合作新模式。

“我们将以此次合作为契机,建立校地长效联系机制,学校在人力、物力、财力上提供应有的支持,确保各个项目的顺利实施。”王清义说。

一份精准对接的清单

说干就干。一系列对接会、座谈

会、专业培训会、专家评审会等相继召开。

“我会牵好线、搭好桥,努力推动各项工作顺利开展。”作为校地合作的联络人,驻夏庄村“第一书记”张胜前一直在为项目无缝对接奔忙着。

列出责任清单。华北水利水电大学建筑学院、水利学院、环境与市政工程学院等院系与县水利、住建、规划、市政、林业、“五河”办、老子文化产业园区等部门精准对接。鹿邑县为华北水利水电大学专家项目团队提供基础性资料,全程为项目现场勘测提供服务,并积极反馈规划设计意见和建议。双方单位“一把手”担任项目总负责人,华北水利水电大学专家和鹿邑县专业技术骨干负责协同推进项目建设。

精准对接项目。一期合作项目中,华北水利水电大学对城市规划设计、园林城市规划设计及景观建设、县域水系治理规划及农田水利建设规划、水资源管理(调配利用)、城市给排水及污水处理、水文化生态建设、古建筑保护开发等工作进行“智慧帮扶”,为鹿邑县提供决策咨询、员工培训、联合攻关等服务,力求把鹿邑打造成豫东独具特色的“绿荫城、水韵城、文化城、景美城”。

“华北水利水电大学借助高校‘智慧’优势,由精准帮扶一个贫困村上升到帮助鹿邑县发展壮大县域经济,大幅提升精准扶贫高度,必将对鹿邑实现跨越发展起到积极的促进作用。”县委副书记付吉广如是说。

省烟草业转型升级督导组到鹿邑调研督导

本报讯 8月29日,河南中烟工业有限公司党组成员、纪检组长刘学鲁带领省烟草业转型升级督导组到鹿邑,调研督导烟草业转型升级工作,并召开座谈会。县委书记梁建松,县委副书记、代县长李刚,副县长杨彩参加座谈会。

座谈会上,刘学鲁通报了全省烟草业转型升级推进情况,介绍了本次督导的重要意义、主要内容、方式方法和有关工作要求。刘学鲁说,此次烟草业转型升级是省政府为充分发掘我省烟草行业潜力、做大做强我省烟草产业作出的重大决策部署,需要久久为功、持之以恒抓好。他指出,鹿邑县委、县政府高度重视烟草业转型升级工作,成立了专项工作领导小组,开展了一系列卓有成效的工作,种植生态烟草的做法值得肯定,打击涉烟违法犯罪行为成效显著。他希望,鹿邑县要进

一步理清工作思路,确保烟草业转型升级工作取得新进展、新突破。

梁建松说,鹿邑县历来重视烟草工作,积极为烟草业发展营造良好的环境。全县烟草业转型升级会议召开之后,鹿邑县积极响应、周密部署,召开了全县烟草业转型升级会议,传达省长陈润儿的相关批示和省烟草业转型升级会议精神。同时,建立健全了各项工作机制,出台了一系列落实方案,为烟草业转型升级奠定了坚实基础。梁建松表示,鹿邑县将以此次督导为契机,认真抓好烟草业转型升级各项工作,为全省烟草业转型升级作出应有的贡献。

李刚汇报了全县烟草业转型升级工作进展情况,并提出具体意见和建议。县烟草局、工商局、烟办等单位负责人出席座谈会并发言。

(黄江明)

省脱贫攻坚第四督查巡查组莅鹿开展专项督查

本报讯 8月28日,以省卫计委副主任王福伟为组长的省脱贫攻坚第四督查巡查组莅临鹿邑,开展产业扶贫、金融扶贫专项督查,并召开汇报会。县委副书记、代县长李刚,县委副书记付吉广、副县长翟杰出席汇报会或陪同督查。

王福伟指出,全省脱贫攻坚坚持持续整改全面提升电视电话会议明确提出,要聚焦重点关键,抓好产业扶贫、金融扶贫,全面提升脱贫攻坚工作水平。产业扶贫是脱贫攻坚的重要支撑,是持续增加贫困户收入、实现贫困人口稳定脱贫的治本之策。贫困人口脱贫致富,关键要靠产业带动。金融扶贫的作用不可忽视,小额贷款委托使用可以为无劳动能力贫困户提供兜底保障性收入;小额扶持贷款可以为有创业能力和意愿的贫困人口提供资金支持。他强调指出,鹿邑县产业扶贫、金融扶贫思路清晰,措施有力、成效显著。同时,也应该清醒地认识到仍有提升的潜力和空间,希望鹿邑县再接再厉,加大工作力度,力争在产业扶贫、金融扶贫上取得新突破。

汇报会上,李刚首先对省督查巡查组的到来表示欢迎和感谢。他说,鹿邑县充分利用产业扶贫这一脱贫利器,重

(黄江明)

李刚带队到马铺镇调研城镇规划经济发展工作

本报讯 8月29日,县委副书记、代县长李刚带领县国土局等单位负责人到马铺镇,对城镇规划、经济发展等工作进行调研,并召开座谈会。

座谈会上,马铺镇党委书记详细汇报了惠济河国家级湿地公园建设、田园综合体建设、招商引资、农业种植、信访稳定和财税收入等工作的情况。

通过调研,李刚对该镇党员干部的工作作风、精神状态给予充分肯定。他说,马铺镇拥有地域、环境、人文、特色农业、优势企业五大方面的独特优势,发展潜力很大。马铺镇领导干部要抓住机遇、敢作敢为、多作多为,为全镇的发展贡献自己的力量,使马铺镇各项工作在全县继续保持先进行列。

(李晓明)

全县第四批县级非物质文化遗产项目专家评审会召开

本报讯 8月30日,全县第四批县级非物质文化遗产项目专家评审会在鹿邑县明道宫景区召开。县非物质文化遗产专家委员会主任李帮儒以及10位来自社会各界的专家参加了评审会。

据悉,自第四批县级非物质文化遗产项目申报工作开始以来,全县各乡镇文化站结合各自实际,充分发掘非遗项目,积极推荐申报。最终,经县非物质文化遗产保护中心初步筛选整理,确定了民间文学、传统体育、传统美术、传统技艺、传统医药、民俗共6个类别的22个项目入围此次评审。

通过听取介绍、观看视频资料等方式,与会专家对非遗项目及其传承

人进行了深入细致的了解。大家一致认为,此次入围的22个项目均达到县级保护名录的标准和要求,并从中遴选出完颜中医兽医诊疗、道家香文化等历史文化内涵丰富、彰显老子故里特色的项目申报省级非遗名录。与会专家还就鹿邑县非物质文化遗产的保护和传承进行深入探讨,并提出意见和建议。

“近年来,得益于多方大力支持,鹿邑县积极推进非物质文化遗产保护工作,取得了一定成绩,有效抢救和保护了一批非遗项目,充实了我县非遗保护名录的体量。”县非物质文化遗产保护中心主任高国如是说。

(黄江明)



开学前夕,鹿邑县新华书店有限公司干部职工加班加点,全力以赴到各校发放教材,确保“送书到校、服务到班”任务的顺利完成。

完颜保良 摄



8月28日,鹿邑县第二高级中学开展消防安全知识进军训活动。该校近2000名高一新生在接受了为期一周的国防军训教育的同时,又参加了消防安全知识培训,进一步增强安全防火意识。

李大军 摄